一级建造师《工程法规》练习题（8.24）
　一、单项选择题(共70题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)
　　1.在我国法律体系中，《招标投标法》属于( )部门。
　　A.民商法
　　B.行政法
　　C.经济法
　　D.诉讼法
　　【答案】A
　　【解析】本题考点是法律体系。物权法、合同法、侵权责任法、招标投标法等属于民商法;土地管理法、标准化法、节约能源法、反垄断法属于经济法。行政处罚法、行政复议法、行政许可法、环境影响评价法、建筑法等属于行政法。
　　2.根据我国法律体系，其法律效力从高到低的排列正确地是( )。
　　A.《宪法》、《建筑法》、《建设工程安全管理条例》、《天津市建设工程房屋拆迁管理办法》
　　B.《天津市建设工程房屋拆迁管理办法》、《建设工程安全管理条例》、《建筑法》、《宪法》
　　C.《宪法》、《建设工程安全管理条例》、《建筑法》、《天津市建设工程房屋拆迁管理办法》
　　D.《建筑法》、《宪法》、《建设工程安全管理条例》、《天津市建设工程房屋拆迁管理办法》
　　【答案】A
　　【解析】宪法是具有最高法律效力的根本大法，具有最高的法律效力。行政法规的法律地位和法律效力仅次于宪法和法律，高于地方性法规和部门规章。《建筑法》属于法律，《建设工程安全管理条例》属于行政法规，《天津市建设工程房屋拆迁管理办法》属于地方政府规章。
　　3.下列关于法人的相关表述中，有误的是( )。
　　A.法人可以分为企业法人和非企业法人两大类
　　B.有独立经费的机关从成立之日起，具有法人资格
　　C.企业法人依法经工商行政管理机关核准登记后取得法人资格
　　D.企业法人分立、合并的，其权利由变更后的法人享有，义务由变更前的法人承担
　　【答案】D
　　【解析】法人可以分为企业法人和非企业法人两大类。企业法人依法经工商行政管理机关核准登记后取得法人资格。企业法人分立、合并，其权利和义务由变更后的法人享有和承担。有独立经费的机关从成立之日起，具有法人资格。
　　4.项目经理部没有按照合同约定完成施工任务，则应承担法律责任的主体是( )。
　　A.施工企业
　　B.项目经理
　　C.建设单位
　　D.项目经理部
　　【答案】A
　　【解析】项目经理部不具有法人资格，不能独立承担民事责任，项目经理是施工企业法定代表人在项目上的授权代表，其在行使职权时产生的法律后果应当由施工企业承担。所以A项正确。
　　5.我国《招标投标法》中规定，招标投标活动中的招标代理机构应当依法设立，并具备法律规定的条件，以下关于代理的表述中有误的是()。
　　A.我国《民法通则》规定，书面委托代理的授权委托书应当载明代理人的姓名、代理事项、权限和期间
　　B.法定代理是根据法律的直接规定而产生的代理，在工程建设领域，通过法定代理实施民事法律行为的情形较为常见
　　C.委托代理是代理人根据被代理人授权而进行的代理
　　D.法定代理属于全权代理，法定代理人原则上应代理被代理人的有关财产方面的一切民事法律行为
　　【答案】B
　　【解析】工程建设领域一般通过委托代理实施民事法律行为。
　　6.下列关于建设用地使用权的转让、互换、出资、赠与等相关规定的表述，错误的是( )。
　　A.当事人应当采取书面形式订立相应的合同
　　B.附着于该土地上的建筑物、构筑物及其附属设施一并处分
　　C.应当向登记机构申请变更登记
　　D.住宅建设用地使用权期间届满的，需要依照法律规定办理续期
　　【答案】D
　　【解析】本题涉及的考点是建设用地使用权的流转。建设用地使用权人有权将建设用地使用权转让、互换、出资、赠与或者抵押，但法律另有规定的除外。建设用地使用权人将建设用地使用权转让、互换、出资、赠与或者抵押，应当符合以下规定：①当事人应当采取书面形式订立相应的合同。使用期限由当事人约定，但不得超过建设用地使用权的剩余期限。②应当向登记机构申请变更登记。③附着于该土地上的建筑物、构筑物及其附属设施一并处分。
　　住宅建设用地使用权期间届满的，自动续期。非住宅建设用地使用权期间届满后的续期，依照法律规定办理。
　　7.下列权利证书中，不可以进行质押的是( )。
　　A.股权证书
　　B.存单
　　C.仓单
　　D.房屋产权证书
　　【答案】D
　　【解析】本题考点是质押客体。质押分为动产质押和权利质押。动产质押是指债务人或者第三人将其动产移交债权人占有，将该动产作为债权的担保。能够用作质押的动产没有限制。权利质押一般是将权利凭证交付质押人的担保。可以质押的权利包括：(1)汇票、支票、本票、债券、存款单、仓单、提单;(2)依法可以转让的股份、股票;(3)依法可以转让的商标专用权、专利权、著作权中的财产权;(4)依法可以质押的其他权利。D选项房屋产权证书是不动产权利凭证，只能作为抵押的客体。
　　8.某工程项目足额投保了建筑工程一切险，在保险期间内，工程发生了保险事故。为减少损失，被保险人共计支出10万元。经保险公司查勘定损，建筑物实际损失为30万。保险公司应当支付的保险金为( )万元。
　　A.10
　　B.20
　　C.30
　　D.40
　　【答案】D
　　【解析】本题考点是建筑工程保险中保险事故发生后，被保险人的减损义务。根据《保险法》第42条的规定，保险事故发生时，被保险人有责任尽力采取必要的措施，防止或暂减少损失。保险事故发生后.被保险人为防止或者减少保险标的的损失所支付的必要的、合理的费用，由保险人承担;保险人所承担的数额在保险标的损失赔偿金额以外另行计算，最高不超过保险金额的数额。
